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FRANCIE – ZÁKLADNÍ VŠEOBECNÉ INFORMACE  
 

  
             vlajka                       znak 
 
Oficiální název: Francouzská republika  
Hlavní město: Paříž (Paris) 
Rozloha: 547 030 km² 
Počet obyvatel: 60 180 529 
Oficiální jazyk: francouzština 
Hlava státu: prezident Nicolas Sarkozy 
Náboženství: římskokatolické 83 – 88 %, islám 5 – 10 %, protestanství 2 %, judaismus 1 % 
Měna: euro (EUR) 
Administrativně správní členění: Francie se skládá z 26 regionů. Ty jsou dále děleny do 100 departementů, 
které jsou očíslovány (podle pořadí v abecedě), což má následně význam např. pro směrovací čísla nebo 
poznávací značky aut. 22 regionů leží v evropské části Francie (France métropolitaine), z nichž jeden tvoří 
Korsika se zvláštním statutem (collectivité territoriale), a zbylé čtyři jsou tvořeny vždy jen jedním departmentem a 
bývají tak označovány jako Zámořské departmenty a regiony (Départements et régions d'outre-mer, zkratka 
D.R.O.M.). 
Největší francouzská města (podle abecedy): Bordeaux, Cannes, Dijon, La Rochelle, Lille, Lyon, Marseille, 
Metz, Montpellier, Nantes, Nice, Nîmes, Paris, Perpignan, Reims, Rennes, Strasbourg, Toulon.  
 
Motto: Liberté, Egalité, Fraternité (francouzsky volnost, rovnost, bratrství) 

Francie je země s bohatou historií, která se nesmazatelně vryla do všech jejích regionů od jeskyní Lascaux po 
zámky na Loiře.  
Francouzská státní hymna vznikla roku 1792 ve Štrasburku. Tento původně "Válečný pochod Rýnské armády" byl 
přejmenován na "Marseillaisu" a prohlášen státní hymnou 14. čevence 1795. Jeho heslem je Rovnost, svornost, 
bratrství. 

Svátky, školní prázdniny a důležité informace pro organizaci Vašeho pobytu  

Ve Francii je svátků celkem 10:  
1. ledna (Nový rok), 1. (Svátek práce) a 8. května (Den vítězství - konec 2. světové války v Evropě), Velikonoční 
pondělí (oslava vzkříšení Ježíše Krista), Nanebevstoupení Páně, 14. července (Národní den), 15. srpna 
(Nanebevzetí Panny Marie), 1. (Svátek všech svatých) a 11. listopadu (Den armádních vysloužilců, Den příměří) 
a 25. prosince (Vánoce).  

Ve výše zmíněných dnech jsou úřady, banky a většina obchodů zavřené. Muzea, památky a restaurace však 
obvykle zůstávají otevřené nebo mají pozměněnou otevírací dobu. Počítejte s těmito skutečnostmi při organizaci 
Vašeho pobytu a ujistěte se například, že máte na svátky dostatek finanční hotovosti, pro případ, že nebudete 
moci vyměnit či vybrat peníze. Také se v těchto dnech nevydávejte na nákupy. Další informace získáte v místě 
ubytování nebo v informačním cetru Vaší destinace.      

Francouzští žáci a učitelé mají každý rok patery prázdniny: týdenní podzimní prázdniny koncem 
října, dvoutýdenní vánoční prázdniny, dvoutýdenní zimní prázdniny v únoru, dvoutýdenní jarní prázdniny a 
dvouměsíční letní prázdniny.  
O prázdninách bývá na silnicích často podstatně vyšší provoz a výrazně také roste počet návštěvníků turisticky  

Francouzská kuchyně, stolování a kulinářské speciality   

Stolování  
Francouzi jedí třikrát denně.  
- Snídaně se většinou podává mezi 7. do 9. hod. a skládá se z teplého nápoje (kávy, čaje nebo horké čokolády) s 
croissantem/chlebem, máslem a marmeládou.  
 - Oběd, podávaný mezi 12 a 14 hod., bývá skutečným požitkem, který se zpravidla vychutnává alespoň 1 hod.  
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a sestává z předkrmu, hlavního jídla a/nebo dezertu. Často bývá zakončen espresem.   
- Večeře se podává kolem 20. hod. a trvá také 1 hod. Skládá se z předkrmu, teplého hlavního jídla a dezertu.  
V restauraci  
Ve Francii naleznete vše od obyčejných malých a příjemných restaurací přes hospody, hostince a čajovny po 
vyhlášené restaurace s výtečnou kuchyní...  
V ceně pokrmů je zahrnuta karafa s vodou, chléb a obsluha. Zanechat malé spropitné však zůstává tradicí, 
která vždy potěší.   
Něco dobrého, kdykoli máte chuť. 
V restauracích bývá čas oběda stanoven na 12. až 15. hod. a večeře se podává od 19. do 23. hod. V 
některých restauračních zařízeních - zejména ve větších hospodách a hostincích přilehlých k nádraží - se ale 
můžete najíst také později. Ve velkých městech bývají malé obchůdky s potravinami otevřené až do půlnoci. 
Během dne pak závisí pouze na Vás, kdy se rozhodnete zajít si na něco dobrého. Stačí se vydat do obchodu se 
sendviči, do fast foodové restaurace nebo opět do některé hospody.     

Ve Francii je host pánem.  
Jste duchem dobrodruh, ale za žádnou cenu se nevzdáte Vašich stravovacích zvyklostí? 
Rádi si dopřáváte vydatnou snídani, jednoduchý oběd formou sendviče nebo jíte pouze v poledne? Chcete 
večeřet v 18 hod. nebo mnohem později? 
Navzdory místním zvyklostem se francouzští restauratéři snaží přizpůsobit odlišnému životnímu tempu svých 
hostů: např. prodlužují dobu jídla nebo upravují jídelní lístek tak, aby uspokojil všechny mlsné jazýčky..   
Zkrátka, ve Francii každý nalezne to, co hledá!   

Kulinářské speciality 
Ve Francii můžete ochutnat nejen klasické pokrmy francouzského kulinářství, jako jsou vína, chléb a 
francouzské sýry, ale také mnoho výtečných regionálních specialit.  
Alsasko: Choucroute (bílé zelí na bílém víně doplněné místními uzenářskými výrobky), Kouglof (bábovka s 
rozinkami). Alsaská suchá bílá vína.   
Aquitaine: Kachní speciality (foie gras, nakládané maso Confit, kachní prsa a žaludky), Piperade (omeleta s 
dušenou paprikou a rajčaty), Poulet basquaise (baskické kuře), Chipiron à l'encre (malé kalamáry ve vlastní 
šťávě) a dezert Cannelé. Gaskoňský pastis a vína Bordeaux.   
Auvergne: Zelená čočka z Puy en Velay (Lentilles vertes), Truffade (brambory, slanina a mladý sýr Cantal), 
Pounti (sladkoslaný koláč nadívaný kořením a případně sušenými švestkami).  
Burgundsko: Šneci (Escargots), burgundské hovězí (hovězí kousky na červeném víně s mrkví) (Boeuf 
bourguignon) burgundské fondue (hovězí kousky připravované v horkém oleji přímo u stolu) (fondue 
bourgignonne), Gougère (sýrové větrníky), hořčice a slavná Burgundská crus.    
Bretaň: Palčinky (Crêpes) a koláče (Galettes), plody moře (Fruits de mer), koláč Far (podobný pudignovému 
koláči Flan), Kouign Amann (koláč ze slaného másla). Cidre.  
Centre: Med z Gâtinais (Miel du Gâtinais) 
Champagne-Ardenne: Bílá jelítka (Boudin blanc), značkové jitrničky z Troyes (Andouillette de Troyes), šunka z 
Arden (Jambon d'Ardennes), malé růžové sušenky z Remeše (Biscuits roses), Šampaňské víno.  
Korsika: Uzeniny, kančí maso na víně (Civet de sanglier), Brocciu (ovčí sýr), kaštanová mouka (Farine de 
chataîgne), myrtový nebo cedrátový likér (Liqueur de myrthe, Liqueur de cédrat) (cedrát - typické korsické 
citrusové ovoce)   
Franche-Comté: Sýr Comté a další sýry, kuře na smržích (Poularde aux morilles), uzeniny z Morteau (Saussice 
de Morteau), višňový likér (Kirsch) a absint.    
Paříž Ile-de-France: Sýry Brie de Meaux, Brie de Melun a Coulommiers   
Languedoc-Roussillon: Aligot (bramborová kaše s čerstvým sýrem Cantal), Cassoulet (bílé fazole na česneku s 
vepřovým a nakládaným husím masem), Brandade z Nîmes (z tresky), Gardiane (dušené býčí maso) 
Limousin: Tourtou (žitná palačinka), telecí hlava (Tête de veau), jablka.  
Lotrinsko: Lotrinský koláč Quiche lorraine, mirabelky, pivo, bílé víno. 
Midi-Pyrénées: Cassoulet, foie gras, uzenářské výrobky, koláč Pastis gascon (z listového těsta s plátky jablek 
macerovaných v armagnacu).  
Nord-Pas-de-Calais: Vlámská Carbonnade (hovězí maso na pivě), Hochepot (ragú z různých druhů masa). 
Normandie: Camembert a další sýry, přírodní telecí řízek po normandsku (na houbách s krémovou 
omáčkou) (Escalope de veau normande), kuře z údolí Auge (flambované v calvadosu a připravované v cidru) 
(Poulet vallée d'Auge), jitrnice z Vire (Andouille de Vire), Teurgole (zapékaná mléčná rýže), karamely z Isigny 
(Caramels d'Isigny) a cidre.  
Pikardie: Pikardské Ficelle (palačinky plněné pórkem), sýrový koláč Clafoutis aux maroilles, Cackruse (vepřové 
plátky na sušených švestkách), Gâteau battu (bábovka s višňovým likérem).  
Pays de la Loire: Sušenky Sablés nantais, Sablés de Retz a bonbóny Berlingot. 
Provence Alpes Côte d'Azur: Bouillabaisse (rybí polévka), Anchoïade (sardelová pasta), Aïoli (česneková 
majonéza), polévka s bazalkou Soupe au pistou, speciální chléb Fougasse, sušenky Calissons z Aix  
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Rhône-Alpes: Savojská fondue (roztavený sýr připravený s bílým vínem, do něhož se namáčí kousky chleba), 
masové knedlíky Quenelles, uzeniny 
Riviéra: Pissaladière (koláč podobný pizze s rajčaty a cibulí), salát z Nice Salade niçoise, Ratatouille (směs 
vařené zeleniny).  
Zámořské oblasti:  Tresčí kousky Accras de morue, samózy Samoussa (masové, rybí nebo sýrové kapsy), Cari 
(masové nebo rybí ragú s výraznou chutí), Rougail (ragú s kořením a rajčaty nejčastěji s kreolskou uzeninou), 
punč (rum s maracujou). 
 
 
Praktické informace 

Volání  
Volání z ČR/ze zahraničí do Francie: 00 33  + devítimístné číslo volaného (bez 0, kterou začínají všechna 
francouzská tel. čísla). Příklad: 00 33 1 42 96 70 00  
Volání po Francii: vytočte desetimístné číslo, které vždy začíná 0. 
Volání z Francie do ČR/zahraničí: 00 + 420/předvolba státu + číslo volaného.  
Telefonní karty (pro volání z tel. budek nebo předplacené tel. karty pro dobití francouzských mobilních telefonů) 
se prodávají na poště, v tabáku, v novinových stáncích nebo v obchodech s upomínkovými předměty.  
Mezinárodní předvolby. Zde si můžete prohlédnout ceny různých telefonních karet francouzské společnosti 
France Telecom.  
Francie má výborné pokrytí zajišťované 3 francouzskými mobilními operátory. Chcete-li používat váš mobil na 
území Francie, informujte se ve vaší telefonní společnosti, kterého z nich zvolit.     
Francouzská pošta La Poste / Poštovní schránky 
Ve Francii mají poštovní schránky žlutou barvu a naleznete je v ulicích a zabudované ve zdi každé pošty. Na 
schránkách jsou uvedeny hodiny, kdy jsou vybírány pracovníkem pošty.   
Známky 
Známky můžete zakoupit na poště nebo v tabáku. Jejich cena se liší v závislosti na hmotnosti zásilky a místě 
určení. Do hmotnosti 20 g zaplatíte za dopis z Francie do ČR 0,60 € (označení Prioritaire). Známka na stejný 
dopis posílaný pouze v rámci Francie stojí 0,54 €. 
Doručovací doba 
Počítejte s tím, že dopis odeslaný z Francie po Francii bude doručen za 24 až 48 hodin a z Francie do zahraničí 
za 1 až 5 dní. Žádný speciální tarif ani příplatek není nutný.  
Internet   
V současné době se internet a e-mail těší čím dál tím větší oblibě, a tak stoupá i počet internetových kaváren. 
Nalézt je ve městě bude hračka (informujte se v turistickém infocentru nebo v místě ubytování). Cena je 
stanovena v závislosti na délce vaší manipulace s počítačem.  
Wi-Fi: Tato nová technologie zažívá skutečný rozmach. Všechny francouzské hotspoty naleznete zde.   

Hledáte nějakou adresu nebo telefonní číslo? Prohlédněte si francouzské Žluté stránky http://www.pagesjaunes.fr 
pro firmy nebo Bílé stránky http://www.pagesblanches.fr/ pro domácnosti. 

Nákupy  

Potraviny 
Ve velkých městech otevírají pekárny a prodejny s potravinami velmi časně a zavírají kolem 19 nebo 20 hod. (v 
Paříži někdy i později). Obvykle mají zavřeno v neděli odpoledne, odpoledne o svátcích a jeden den v týdnu.  
Ostatní obchody 
Ostatní obchody otevírají v 9 nebo 10 hod. a zavírají zpravidla v 19 nebo ve 20 hod.  
Na venkově se obvykle můžete vypravit na nákupy od úterý do soboty (kromě svátků), ale ne o polední pauze 
od 13 do 14 hod. Velké supermarkety mají většinou otevřeno do 21 nebo 22 hod.   
Městské radovánky    
Tradičně městské radovánky skýtá také francouzský venkov: toulky malebnými uličkami, snění při pohledu 
do výkladních skříní luxusních obchodů, lahodné regionální výrobky vystavené na trzích 
nebo degustace regionálních vín...    
Centra měst na venkově často oplývají obchody s módou, které si nijak nezadají s pařížskými butiky. V některých 
městech naleznete celou škálu obchodů od levných vetešnictví po velmi módní butiky.   
A v každém venkovském městě nebo vesnici bývají pořádány pravidelné trhy překypující regionálními výrobky a 
skvělou atmosférou zcela odlišnou od té pařížské.           
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Paříž se řadí ke světovým módním metropolím. Jestliže milujete módu, nasměrujte vaše kroky k bulvárům 
Avenue Montaigne (Yves Saint Laurent, Christian Dior), nebo Faubourg Saint-Honoré (Hèrmes, Gucci), na 
náměstí Place de la Madelaine, do čtvrti Saint-Sulpice nebo Sèvres-Babylone nebo mezi ulice Rues de Grenelle, 
Rue du Cherche-Midi a Rue des Sainte-Pères (Versace, Sonia Ryckiel). Vedle těchto slavných značek se v 
poslední době vynořilo také mnoho nových návrhářů: Agnès B. a Claudie Pierlot (čtvrť Halles nebo Saint-Sulpice), 
Kenzo (náměstí Place des Victoires), Ventilo nebo Et Vous ve čtvrti Marais. 
Širokou škálu výrobků a četné další značky nabízí také význačné pařížské obchody Printemps, Galeries 
Lafayette, Bon Marché nebo BHV, z nichž některé provozují obchody také v ostatních regionech. 

 Milovníci vetešnictví ocení tři významné bleší trhy pravidelně pořádané u bran Paříže: Porte de Vanves, Porte 
de Saint-Ouen a Porte de Clignancourt. Další pařížskou zvláštností jsou antikváři nabízející staré knihy, knihy z 
druhé ruky, komiksy a pohlednice. Jejich stánky s všemožnými knihami ve všech cenových relacích naleznete 
na nábřežích Seiny v okolí čtvrti Saint-Michel. Tato atrakce skutečně stojí za to!  
Trhy: nakupování na trhu bývá skutečně veselé. A není se čemu divit! Naleznete tu totiž pestrou směsici barev a 
vůní. Pařížské trhy jsou početné a různorodé: květinový trh v Ile de la Cité, ptačí trh, trh s bio potravinami a ve 
všech čtvrtích také trhy s čerstvými potravinami. Přijďte se proplétat davem v typické a hravé atmosféře a nasát 
atmosféru města nad Seinou!   

Na koho se obrátit v naléhavých případech ….  

V naléhavých případech:   
SAMU (Lékařská první pomoc): 15  
Záchranáři (policie): 17  
Záchranáři (hasiči): 18  
Evropská pohotovostní linka: 112 
 
Pro případ napadení nebo krádeže můžete podat trestní oznámení:  
- buď na četnické nebo policejní stanici, která se nachází nejblíže místa napadení,   
- anebo u veřejného žalobce u soudu první instance v místě napadení nebo u stejného soudu v místě bydliště 
útočníka v případě, že jste jej mohli identifikovat.  
Kontakt: Adresu četnické či policejní stanice nebo soudu získáte ve Žlutých stránkách nebo jestliže zavoláte na 
jednu z informačních linek zřízených k tomuto účelu. Jejich seznam spolu s tarify naleznete zde.  
V případě sporu: s hotelem, restaurací nebo obchodníkem se obraťte na Direction Départementale de la 
Concurrence, de la Consommation et de la Répression des Fraudes (Departementální ředitelství hospodářské 
soutěže a ochrany spotřebitele proti podvodům) departementu, v němž spor vznikl.  
 

Ambasáda a konzulát České republiky můžete za každých okolností zkontaktovat prostřednictvím konzulátu nebo 
ambasády vaší země ve Francii.  

Velvyslanectví ČR v Paříži:  
15, Avenue Charles Floquet, 75008 Paris 7 
Tel. +33 1 40 65 13 00 
 
Konzulární jednatelství ČR v Marseille:  
25, rue du lieutenent Moulin 
13008 Marseille 
Tel. +33 4 91 72 28 75  
 
Honorární konzulát ČR se nachází v Lyonu, v Nantes, v Nancy a v Lille. 
Honorární konzuláty a honorární generální konzuláty mají podobné funkce jako generální konzuláty. Jsou však 
vedeny honorárními konzulárními úředníky, kteří nemají diplomatický statut. 

Pro případ ztráty:  
Ztratili jste: 
Doklady  
Podejte trestní oznámení na policejním komisařství, jenž vám vydá speciální potvrzení. S tím pak zkontaktujte 
konzulát vaší země.  
Klíče, nějaký předmět  
Požádejte na policejním komisařství o telefonní číslo služby Ztráty a nálezy (Paříž: +33 (0) 1 55 76 20 00).  
Pařížská městská hromadná doprava RATP a francouzská železnice SNCF mají vlastní službu Ztrát a nálezů.  
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Automobil  
Podejte trestní oznámení na policejním komisařství. Komisařství vás také může nasměrovat na policejní 
parkoviště, jestliže bylo vaše auto odtaženo policií.   
Kreditní kartu    
Jestliže kartu ztratíte, nechte ji co nejrychleji zablokovat a hned poté podejte trestní oznámení na 
komisařství. Buď zatelefonujte vaší bance nebo v závislosti na typu vaší karty kontaktujte:   
Eurocard-Mastercard : +33 (0)145 678 484  
Visa : 0892 705 705  
Diner's club : 0810 314 159 
American Express : +33 (0) 147 777 200 
Zvíře  
Kontaktujte Společnost pro ochranu zvířat (SPA). Tél. : 33 (0) 143 804 066       
 
V případě, že se ve Francii dopustíte přestupku, bude vám uložena pokuta nebo jiný postih ve stejné výši 
jako občanům Francie, ať už se jedná o nedodržení silničních pravidel, jízdu hromadným dopravním prostředkem 
bez platné jízdenky, opilost na veřejnosti nebo účast na bitce v bistru.   
Právní řízení   
Jestliže se v případě problému rozhodnete zahájit právní řízení, můžete se obrátit na právnickou asociaci Ordre 
des Avocats, která poskytuje bezplatné konzultace pro všechny. Její právníky naleznete na některých soudech a 
radnicích. 

 

 


